

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 92 (10794)

ВТОРНИК, 10 декабря 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

12 ДЕКАБРЯ

КОНСТИТУЦИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа!
Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с одним из самых главных государственных праздников – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция является основополагающим документом, определяющим ключевые направления развития политической, экономической, социальной и правовой системы России. Читать основной закон, как и государственные символы своей страны, – значит быть патриотом. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о земляках, о своём населённом пункте.

Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении. Тогда мы сможем быть уверенными в завтрашнем дне, реализовывать новые смелые проекты, развивать и совершенствовать все отрасли хозяйства, сможем жить в сильном правовом государстве с развитым гражданским обществом.

В наше не простое время мы все хотим видеть наш округ и страну мирными и процветающими, развитыми и успешными. А для этого надо помнить не только о правах и свободах, гарантированных Конституцией, но и обязанностях каждого гражданина страны. Только совместными усилиями мы сможем решить стоящие перед нами задачи по укреплению государственности, подъёму экономики, повышению благосостояния людей и стабильности в обществе.

Желаем вам уверенности в завтрашнем дне, доброго отношения друг к другу, здоровья, счастья, успехов, мирного неба над головой!

СЛЁТ ЮНАРМИИ

В Приаргунске прошёл окружной слёт местного отделения «Юнармии». Более ста представителей всех школ округа подвели итоги работы за год, а также стали участниками различных мастер-классов.

В настоящее время в Приаргунском округе действуют шестнадцать юнармейских отрядов, которые состоят более чем из восьмисот пятидесяти школьников. Дел у юнармейцев много – это изучение военных навыков и дисциплин, участие в общественных мероприятиях, спортивные соревнования, волонтёрство и многое другое.

«Каждый год поздравляем ветеранов, убираемся также на мемориале. Мы ездили на различные соревнования – это «Зарница 2.0». Также наши мальчики ездили на военизированную эстафету, заняли призовые места», – рассказывают юнармейцы отряда «Дозор» школы п. Молодёжный Валентина Каверзина и Анастасия Чипизубова.

Активно участвуют юнармейцы и в помощи бойцам специальной военной операции. На слёт каждый отряд привёз посылки на фронт. В них – окопные свечи, маскировочные сети, тёплые вещи, открытки, письма и многое другое.

«Солдаты наши ждут поддержки с нашей стороны и, тем более, в зоне специальной военной операции есть выпускники нашей школы. Оказываем помощь семьям участников СВО, плетём маскировочные сети и собираем денежные средства», – говорят юнармейцы отряда «Патриот» школы с. Зоргол Владимир Сорокин и Владислава Жигалина.

Свои знания и навыки юнармейцы могли пополнить на мастер-классах по различным военным дисциплинам. Школьники состязались в умении разбирать и собирать автомат, поражали мишени в лазерном тире, учились приёмам ориентирования на местности. Также ребятам были представлены различные виды квадрокоптеров. Попробовать себя в роли оператора FPV-дрона юнармейцы могли на компьютерном тренажёре. На мастер-классе по тактической медицине школьники учились эвакуировать раненых, накладывать жгуты, оказывать первую помощь себе и товарищам.

«Основополагающее – это остановка кровотечения. У нас существуют разные способы – жгутом или турникетом. Как оказывать первую помощь именно только что при ранении, как эвакуировать и так далее», – рассказывает юнармеец отряда «Малая застава» Приаргунского дома творчества.

Наиболее отличившиеся юнармейцы и их наставники были отмечены грамотами и благодарственными письмами регионального штаба «Юнармии».

«Сегодняшний слёт подвёл итоги и определил задачи на новый учебный год. И дал такой вот толчок уже, наверное, не развитию, а совершенствованию работы юнармейских отрядов», – говорит куратор Приаргунского местного отделения «Юнармии», Людмила Лопатина.

В ближайших планах юнармейцев – подготовка и участие в праздновании 80-летия Победы, создание проектов для региональных и федеральных конкурсов, а также дальнейшая работа по военно-патриотическому воспитанию.

Владимир Перминов.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РЕМОНТ АВТОДОРОГ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

В этом году в Забайкальском крае завершается ремонт 302 километров дорог регионального значения и 34 километра дорог Читинской городской агломерации. Это самое большая по протяжённости дорожная сеть в Дальневосточном федеральном округе, которая в этом году приводится в нормативное состояние благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги».

Рекордное количество километров автомобильных дорог в этом году ремонтируется в Забайкалье в рамках дорожного нацпроекта.

Среди крупных объектов, отремонтированных в этом году: 7-километровый участок на обходе Читы. Дорога обеспечивает проезд транзитного транспорта в обход краевой столицы. Также объездной дорогой ежедневно пользуются горожане, чтобы добраться из одной части города в другую. Подъезд к селу Беклемишево – ещё один значимый объект, ремонтируемый в рамках нацпроекта. Дорога обеспечивает подъезд к излюбленному месту отдыха читинцев и гостей города – Ивано-Арахлейскому парку – и играет одну из ключевых ролей в развитии регионального туризма.

Ремонт автодороги Дарасун – Госграница с Монголией имеет важное экономическое значение, поскольку дорога ведёт к пункту пропуска «Верхний Ульхун» на границе с соседним государством. Еще один объект – дорога Ивановка – Александровский Завод – Борзя, которая входит в опорную сеть РФ и имеет высокую социальную значимость, поскольку соединяет пять районов – Борзинский, Александрово-Заводский, Нерчинско-Заводский, Калганский, Приаргунский, а также обеспечивает их связь с федеральной трассой Чита – Забайкальск.

В этом году благодаря дорожному нацпроекту также преображаются центральные улицы Читы. Это дороги, которыми ежедневно пользуются более 300 тысяч человек: улицы Бабушкина, Красной Звезды, Александрово-Заводская и другие. Кроме того, на региональной дорожной сети будут обновлены 16 мостовых сооружений. На 13 объектах работы уже завершены. Это 11 малых мостов на автодороге Новая Кука – Могзон – Хилок, мост через реку Унда в Балейском районе на 36-м километре дороги Балей – Улятуй. Ремонтные работы на 210-метровом мосту через реку Ага на автомобильной дороге Первомайск – Боржигантай в Шилкинском районе завершены на 4 месяца раньше срока.

«В этом году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в Забайкалье ремонтируется рекордное количество километров автомобильных дорог. В следующем году работы по приведению в нормативное состояние региональной дорожной сети продолжатся в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». За ближайшие пять лет в Забайкалье планируется отремонтировать более 2000 километров дорог, в их число войдут автодороги Краснокаменской и Борзинской городских агломераций», – рассказал замруководителя министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Сергей Кривошёков.

Национальные проекты России реализуются по решению президента Владимира Путина с 2018 года. Их цель – обеспечить социально-экономическое развитие государства, повысить уровень жизни людей, создать условия для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Благодаря нацпроектам в регионе строятся новые школы и дошкольные учреждения, ремонтируются поликлиники и больницы, строятся и восстанавливаются дороги, благоустраиваются парки и скверы. Забайкалье в 2024 году участвует в 14 национальных проектах, на их реализацию в бюджете региона предусмотрено свыше 24 миллиардов рублей.

МОДУЛЬНЫЙ СПОРТЗАЛ ПОЯВИЛСЯ В ПЕТРОВСКЕ-ЗАБАЙКАЛЬСКОМ

В Забайкальском крае подходит к завершению монтаж модульного спортивного зала с оснащением в городе Петровске-Забайкальском по программе «50 спортзалов в школах ДФО». Подспорьем стала президентская дальневосточная субсидия.

Модульный спортзал появился в Петровске-Забайкальском благодаря господдержке.

«Спортивный зал в Петровск-Забайкальском филиале Читинского политехнического колледжа есть, но расположен очень далеко от учебного корпуса и не соответствует всем требованиям. Возведение модульного зала это – современные условия, простор для тренерского состава и для самих ребят. Жители очень в нём нуждались. Важно, что мы не только установили модульный зал, но полностью его оснастили», – сказала министр экономического развития Забайкалья Жаргалма Бажмажапова.

Сумма выделенных федеральных средств составила порядка 42,1 миллиона рублей.

Площадь нового зала – 600 квадратных метров.

Президентскую дальневосточную субсидию учредили по поручению Владимира Путина. Средства выделяют и направляют на строительство, ремонт и модернизацию социальных объектов центров экономического роста. На 2024 год в Забайкальском крае запланированы к реализации 52 мероприятия на общую сумму 3,67 миллиарда рублей.

Программа «50 спортзалов в школах ДФО» реализуется по инициативе трёхкратного чемпиона мира по киокусинкай карате Хаида Мантаева при личной поддержке Юрия Трутнева и Минвостокразвития.

Напомним, в 2023 году на возведение и оснащение семи спортзалов было выделено 362 млн рублей президентской дальневосточной субсидии. Залы появились при школах №1, №32 и №33 в Чите, в Приаргунске, Борзе, Балее и селе Урлук Красночикойского района.

В 2024 году по программе построены спортзалы при школах посёлка Лесной Городок Читинского района и села Усть-Озёрная Борзинского района. Спортзал в филиале Читинского политехнического колледжа в Петровск-Забайкальске стал уже десятым объектом в регионе по программе «50 спортзалов в школах ДФО», в завершающей стадии строительство ещё одного модульного спортзала в гимназии №1 города Петровска-Забайкальского.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА НА АГРОСТРАХОВАНИЕ

Дополнительное финансирование на компенсацию затрат по договорам сельскохозяйственного страхования направит Забайкалью правительство Российской Федерации. Об этом сообщила заместитель министра сельского хозяйства региона Марина Кузнецова.

«Из резервного фонда правительства страны краевому бюджету предоставят субсидию в размере 23,4 миллиона рублей на возмещение затрат в области агрострахования. Средства предназначены для увеличения объема компенсаций на уплату страховых премий в отраслях растениеводства и животноводства», – рассказала замминистра.

Премьер-министр Михаил Мишустин отметил, что принятые меры помогут агропромышленному комплексу и дальше показывать высокую эффективность в части обеспечения продовольственной безопасности страны.

Отметим, что ранее в этом году сельхозорганизациям и фермерам Забайкалья на субсидирование затрат по страхованию племенных животных и посевов сельскохозяйственных культур выплатили субсидии на общую сумму 16,2 миллиона рублей.

Информация правительства Забайкальского края.

НАСЫЩЕННЫЙ ОКТЯБРЬ В ЗОРГОЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

3 октября в нашей школе состоялось мероприятие, посвящённое сигналу гражданской обороны «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!». Мы рассказали ученикам о порядке действий в случае воздушной тревоги, а затем по сигналу длинного гудка дети учились эвакуироваться из классов на улицу и из кабинетов в коридор.

4 октября в школе прошёл яркий и душевный концерт, посвящённый Дню



учителя – дню, когда мы чествуем тех, кто посвящает свою жизнь образованию и воспитанию подрастающего поколения. Этот праздник был полон приятных сюрпризов!

Ученики подготовили множество искренних поздравлений для своих любимых учителей. Звучали слова благодарности и уважения, а школьники исполняли красивые песни, которые трогали сердца всех присутствующих. В стихах они выражали признательность педагогам за их труд, заботу и поддержку. Каждому педагогу были вручены символические подарки, подготовленные учениками. Торжественные поздравления перемежались танцами и сценками.

В нашей школе активно продолжает функционировать «Движение Первых».

8 октября отряд Юннатов Первичного отделения МБОУ Зоргольской СОШ, состоящий из учеников 5 класса, принял участие во Всероссийской акции «Юннатская страна» в рамках Всероссийского проекта «Юннаты первых». Акция проходила в формате «Прораций» и «Озеленяй».

17 октября юные защитники природы вышли в школьный парк, чтобы подготовить молодые деревца, высаженные осенью, к долгой зимовке. После этого ребята принялись за изготовление кормушек для птиц. Участники юннатского клуба решили заняться озеленением школьной рекреации. Мальчишки и девчонки загорелись желанием сделать школьное пространство уютным и красивым. Для оформления они выбрали рекреацию, связанную с тематикой защиты природы, украсив её красочным тематическим баннером «Охранять природу – значит любить Родину!». Для озеленения классные ру-

ководители поделились цветами. Наши маленькие юннаты взяли свои выращенные цветы – петунии, которые использовались в формате акции «Прораций». Они уже подросли, а некоторые даже зацвели.

9 октября в тёплой дружеской обстановке собрались Первые Зоргольской школы, чтобы познакомиться с творчеством поэтов Забайкалья. В начале мероприятия учитель русского языка и

литературы, Тамара Анатольевна Шестопалова, рассказала детям о некоторых поэтах. Ребята познакомились с творчеством Зоргольского поэта Дамбы Цыденова, который посвя-

тил несколько стихотворений нашему селу. Его биографию рассказала учитель биологии и географии, Ольга Павловна Бочкарева, его родственница. Дети ознакомились со сборником его стихотворений. На мероприятии присутствовала учитель начальных классов – Вера Владимировна Кычкова. Она из творческой семьи, где почти все пишут стихотворения и песни. Вера Владимировна вместе со своим братом тоже занимается созданием стихотворений. На этом мероприятии она рассказала о своём хобби, прочитала несколько стихотворений собственного сочинения и даже спела пару песен.

Все слушали внимательно, с большим интересом. После представления стихотворений желающие могли задать ей интересующие их вопросы.

22 октября прошли выборы председателя Первичного отделения Зоргольской школы. Перед выборами, чтобы знать все нюансы, ребятам нужно было пройти обучение. Члены избирательной комиссии с. Зоргол выступили своего рода наставниками для Первых Зоргольской школы. Они рассказали о тонкостях работы избирательной комиссии. Участники обсудили основные положения проведения выборов, план и практические вопросы проведения голосования. Прошли

дебаты, был подготовлен кабинет. Участники окунулись в атмосферу реальных выборов. Прошло тайное голосование. Каждый обучающийся получал бюллетень, заходил в кабинку и делал свой осознанный выбор, голосуя за одну кандидатуру. Выборы были честными и объективными. По итогам голосования председателем Первичного отделения нашей школы стала Валерия Деревнина.

В октябре юные шахматисты 4-11 классов сразились в интеллектуальном поединке. Обучающиеся продемонстрировали феноменальную память, внимание, смекалку, математические способности, логику и нестандартное мышление. В течение трёх дней кипели шахматные баталии. Ребята играли по круговой системе и в разных возрастных категориях. Каждому игроку предстояло выдержать несколько партий, просчитывая ходы наперёд и хладнокровно принимая решения. Победители в разных возрастных категориях стали:

1 место:

- Алексей Михалёв (8 класс).
- Кристина Подкорытова (5 класс).

2 место:

- Дмитрий Лоскутов (10 класс).
- Григорий Матвеев (7 класс).

3 место:

- Владимир Сорокин (8 класс).
- Никита Лесков (5 класс).

По итогам шахматного турнира (школьный этап) Кристина Подкорытова, ученица 5 класса, уехала 3 ноября в г. Чита на Вторую шахматную олимпиаду среди школьников Забайкальского края в рамках проекта «Спорт Быстрых».

Наши Орлята тоже в деле. Ребята уже завершили трек «Орлёнок-Лидер»



и приступили к треку «Орлёнок-Эрудит». 29 октября наши Орлята выезжали на окружной слёт «Орлята России» в пгт. Приаргунск, где заняли 3 место.

Наша школа активно училась и участвовала в различных мероприятиях весь октябрь. Помимо этого, мы активно готовились к знаменательным событиям.

М.БОЧКАРЕВА, учитель начальных классов

«ШАГНУВШИЕ В БЕССМЕРТИЕ»

Так было названо торжественное собрание в Досатуйской школе, посвящённое памяти выпускников, погибших в зоне специальной военной операции. Оно началось с песни «Журавли» в исполнении М. Фадеева, а затем выпускники Набадчиков Богдан и Буров Никита провели поэтическую перекличку, которая завершилась словами:

Смотрю, смотрю в его лицо родное.
Печальное тире между двух дат.
И верю я, что только так и стоит
Жить на земле, как жил на ней
солдат.

имена, которые знакомы и дороги всем жителям нашего села: Павел Вакал, Мизаил Деревцов, Иван Поляков, Александр Тюкавкин, Евгений Фирсов, Константин Горпашин, Дмитрий Тюкав-



Сегодня мы склоняем головы в память о выпускниках нашей школы, погибших при выполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине. На нашем торжественном собрании присутствуют гости: родные Егора Гусевского — отец Николай Гаврилович и сестра Диана, а также глава Досатуйской администрации Ирина Юрьевна Балагурова, работники Дома культуры и сельской библиотеки — Я.И. Яковлева, Я.И. Цветкова и В.А. Бугаева.

Одна за другой приходят страшные вести о том, что при выполнении своего долга героически погибли наши ребята, наши выпускники. Восемь ребят, учившихся в нашей школе в разное время, окончивших её и ушедших во взрослую жизнь по разным дорогам, объединило одно — они шагнули в бессмертие.

Ничем не восполнить эту потерю. Никакими словами не утешить родных и близких. И только одно может смягчить горечь утрат — наша память и понимание, что эти жертвы не напрасны.

Мы вписали имена наших выпускников в книгу истории нашей школы. Сначала мы собрали альбом об участниках СВО — наших выпускниках (их более 50), затем оформили уголок Памяти, а 22 ноября 2024 года в Досатуйской школе открыли экспозицию, посвящённую героям, не вернувшимся с полей сражений. Среди погибших есть

кин, Егор Гусевский.

Право открыть экспозицию «Шагнувшие в бессмертие» предоставлено родным и юнармейцам школы.



Мы уже проводили собрания, линейки и встречи, на которых чтили память Павла Вакал, Михаила Деревцова, Ивана Полякова и Александра Тюкавкина. Это собрание мы посвятили памяти четырёх выпуск-

ников, погибших в этом году.

Четыре имени, жизни, судьбы...

Одна для всех земля постелью

стала.

Примером доблести им суждено служить,
Так Родина потомкам завещала.

Евгений Анатольевич Фирсов — выпускник МБОУ Досатуйской СОШ 1993 года.

Родился 11 декабря 1976 года в Досатуе. Учился в Досатуйской школе с 1984 по 1993 год. Окончил 9 классов, среднее образование получил в вечерней школе. С 1995 по 1997 год проходил службу в Российской армии.

После службы работал в ПЧ-20. В 2005 году вместе с семьёй переехал в Иркутскую область, Нижнеилимский район, пгт. Янгель. Работал в ООО «Триал» оператором лесопильной рамы, затем в ЖКХ, ГОК и путевым рабочим. Последнее место работы — вахта «Красноярск-Абакан-Чара», «Агростройресурс».

7 февраля 2024 года Евгений Анатольевич подписал контракт на участие в СВО. Служил в ЛНР в 11 штурмовой бригаде ВДВ. 6 апреля они отправились на Часов Яр. Погиб 13 апреля 2024 года входе военной операции в ДНР, Артемовский район, с. Красное. Захоронен 2 мая по месту жительства. Награждён Орденом Мужества посмертно.

Константин Олегович Горпашин — выпускник школы — 2007 год.

Родился в Досатуе 24 декабря 1989 года. Воспитывался матерью Оксаной Георгиевной Ровшановой. Учился в Досатуйской школе с 1 сентября 1996

года по 2007 год. Окончил 11 классов, поступил в техникум. Переехал в Читу, где работал таксистом.

Приняв решение, подал заявление в военкомат и ушёл добровольцем на СВО. Участвовал в военных действи-

ях на территории ЛНР и ДНР. Последний раз вышел на связь 5 марта 2024 года. Известие о гибели сына мама получила в июне: «В ходе боевых действий на СВО погиб Горпашин Константин Олегович». Похоронен в Чите. Награждён Орденом Мужества посмертно.

Дмитрий Александрович Тюкашин – выпускник Досатуйской школы 2011 года.

Родился 7 июля 1994 года в п. Досатуй. Окончил 9 классов Досатуйской СОШ, после школы поступил в Приаргунский сельскохозяйственный техникум, где получил профессию оператора ЭВМ. В 2014 году был призван в ряды Российской армии, срочную службу проходил под Читой.

После армии вернулся в родной посёлок, работал в ЗабТЭКе, затем на железной дороге ст. Маргуцек – охранником, затем на Досатуйской нефтебазе ОО «Нефтемаркет» тоже охранником. Последнее место работы – монтер железнодорожных путей ст. Досатуй.

В 2022 году попал под мобилизацию, служил в роте обеспечения, снабжал боеприпасами передовую. 15 октября 2022 года расписался с женой Ниной, а 16 октября был призван на СВО, является ветераном боевых действий, позывной «Сомали».

Героически погиб при выполнении боевого задания на территории Украины 9 июля 2024 года при атаке дроном автомашины с боеприпасами. Похоро-

нен в Досатуе. Награждён орденом Мужества посмертно.

Егор Николаевич Гусевский – выпускник школы 2019 года.

Родился 31 января 2003 года в Досатуе в семье Татьяны Александровны и Николая Гавриловича Гусевских. В 2009 году пошёл в Досатуйскую среднюю школу, в 2018 году окончил 9 классов и поступил в Краснокаменский горный колледж, где получил специальность машиниста бульдозера, экскаватора, дополнительно получил профессию тракториста.

В Российскую армию ушёл в ноябрь 2022 года, служил в Песчанке. В 2023 году подписал контракт. С июля 2023 года – участник СВО на Украине. Награждён медалью «За храбрость 2 степени».

После ранения приезжал в отпуск, снова был в зоне боевых действий. Погиб 6 октября 2024 года в населённом пункте Никольское (ДНР) вследствие ранения, полученного при выполнении боевого задания, верный Военной присяге, проявив стойкость и мужество.

В память солдат и офицеров, что погибли в огне Специальной военной операции, память тех, кто не дожил, недолюбил, в память о тех, кого нет рядом с нами, зажжены Свечи памяти.

*Гори, свеча, не затухай,
Не дай живым забыть всех тех,
Бессмертен кто теперь!*

Воспоминаниями о своих учениках поделились учителя: О.А. Стрельникова – классный руководитель Кости

Горпашина – рассказала, каким он был в детстве, как взросел, как относился к одноклассникам; Л.Ю. Астафьева в память своего ученика Дмитрия Тюкавкина сочинила стихотворение; Н.Н. Коренева рассказала о Гусевском Егоре. По решению классного руководителя и одноклассников открыта пантомима героя, за которой Егор сидел в кабинете биологии. Прикрепила звезду героя Диана Гусевская, ученица 7 класса.

Семья Егора Гусевского решила, что награды героя передадут в музей школы на хранение, чтобы они послужили экспонатами, воспитывающими в детях патриотизм. «Спасибо всем учителям школы, что научили сына любить Родину», – несколько раз повторил Николай Гаврилович в своём выступлении.

*Давайте просто помолчим,
Со светлой грустью мы их
вспомним,*

*Всех тех, кто голову сложил
И с честью главный долг исполнил!
Один за одним вышли юнармейцы,
которые прочитали стихи. После – звучала песня о погившем друге. По окончанию собрания, все присутствующие сидели в глубоком молчании, словно провожали наших мальчишек-героев.*

*Летите в небо, журавли,
Мальчишки, мальчики, мужчины.
Поклон низкий, до земли,
Вы вечны, вы непобедимы!*

**Н. Балагурова, руководитель
Клуба знатоков МБОУ
Досатуйской СОШ**



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ЖДИТЕ ПОКА УМРЕТ...

Продолжение. Начало в № 90.

— Видишь дерево?
 — Еще бы, я когда-то по нему с балкона к девочкам сбегал.
 — Оно так хорошо создает тенек в солнечный день, но когда ветер, вот эта ветка лупит по окну. Мало того, что спать не даёт, я всё время боюсь, что она окно выбьет. Вот нашёл бы ты того, кто этим занимается. Пусть бы ветку спилили, только чтоб дерево не трогали...

Мать тогда ушла на кухню, а Максим окинул двор взглядом. Покосившись беседка.... Сколько же ей лет? Максу было еще 16, когда он там старательно вырезал сердце со стрелой.



Вместо песочницы кучка песка, в которой два малыша роют что-то лопатками. Тут же стоят мамы. Стоят, потому что от скамейки одни ноги остались. Вот тогда-то он и решил, что сможет сделать приятное маме, да и не только ей.

На следующий день ветку спилили. А к вечеру во дворе появился Максим и с ним еще какие-то люди. Жители опасливо на них поглядывали. Одна из женщин не выдержала, пошла к матери Максима.

— Лизавета Ананьевна, прости нас за такой вопрос. Переживаем мы все... Что твой сын задумал? Уж не гаражи ли какие или стоянку?

— Я не знаю, если честно, не говорил ничего, но вы же знаете Максима, не сделает он такого!

Сказать-то сказала, а сердечко разболелось. А ну, как ошиблась в сыне, он же теперь олигарх...

На следующий день во дворе появились машины, трактора, люди. Жители с воинственными лицами выходили на улицу, чтобы отстоять двор, а когда понимали, что там происходит, то и сами хватались за лопаты, да грабли. Максим работал наравне со всеми, хоть его секретарша и заместитель, которых он взял с собой и закатывали глаза.

К вечеру весь двор, вернее та площадка, которая считалась детской,

была выровнена. Всё старье и хлам вывезено, кусты подстрижены, деревья опилены.

Народ только успел, что перекурить, как во двор задом стала заезжать большая машина. Разгрузили всем двором за пять минут. К двум ночи детская площадка была установлена. никто из жильцов до последнего не ушёл. Некоторые включили переноски с балконов, прожектора, у кого что было.

Когда Макс усталый и довольный поднялся к матери, она забегала, чтобы скорее его накормить, а потом встала.

— Ты молодец у меня, сынок...

Это похвала была приятнее всего для него.

Уже потом, особо не афишируя, он устроил ремонт тротуаров и дорожек, прикупил красивые лавочки и урны, и до кучи привёл в божеский вид все три фасада пятиэтажек, которые окружали этот двор.

Теперь, каждый раз заезжая сюда, Максим искренне гордился, что в этой красоте есть и его доля участия.

— Доброго здоровья, Максим Сергеевич.

— О, Петрович! Привет. Как дела?

— Всё хорошо. Вот, дочка поступила учиться. И не в училище, а в институт.

Было видно, что Петрович с трудом сдерживает эмоции.

— Ну и правильно, дочка у тебя умница.

— Да, Максим Сергеевич, это так.

— А ты куда, Петрович?

— Так я на вторую работу устроился. Сторожу ночь через две. Дочка ругается, а я же понимаю, что ей и платьишко хочется, и туфельки. Пока в силе, я должен ей помочь.

— Петрович, так может я подкину? Без обид?

— Нет, Сергеич, не возьму, ты же знаешь. Итак ты много для нас сделал. Теперь я уж сам справлюсь. Ну, бывай.

Мужчина пошёл, а Максим порадовался за него. Петрович когда-то работал в школе. То ли завхозом, то ли ОБЖ преподавал, для Максима это было одно и то же. Хорошая семья была, крепкая. Они живут на одной площадке с мамой Максима. Но в один момент жена Петровича скончалась от онкологии.

Петрович запил. Пил полгода, год.

Дочка рыдала, на коленях стояла, но он не слышал. Сидит перед фотографией жены, пьёт и плачет. А когда приехали органы опеки с проверкой, Максим понял, что в следующий раз дочку его заберут. Ей ещё два года в школе. Макс тогда столько денег в Петровича вбухал, только какой-то знаменитый гипнотизёр и помог. Не пьёт с тех пор Петрович. Про дочку вспомнил.

Максим легко взбежал на третий этаж. Ну, конечно, дверь даже не на цепочке.

— Мама, ну сколько раз говорить, чтобы ты закрывалась!

В прихожую вышла Елизавета Ананьевна.

— И тебе, сынок, добрый день.

Женщина улыбнулась и Максим только вздохнул. В этом вся его мама. То, что ей не нужно, она просто не слышит.

— Здравствуй, мама.., а чем это так пахнет?

Он потянул носом.

— Угадаешь?

— Пельмени? Рыбные?

— Точно!

— Мама, ты у меня лучшая!!! Никто в городе вообще такое не готовит! Я пришлю к тебе Марью Гавrilовну, и ты научишь ее готовить такие пельмени!

— Ещё чего! Чтобы ты забыл дорогу к маме?

Через час Максим смотрел грустными глазами на пирог, который мама испекла и кружку чая. Он точно знал, что в него не влезет больше ни крошки, но не съесть кусок пирога с малиной-это значило обидеть маму..

Мама сидела напротив него.

— Тебе невкусно?

— Мам, ну ты что? Знаешь же, что вечно, как к тебе приеду, самое большое желание, это лопнуть.

Женщина улыбнулась.

— Ешь давай, а то вон исхудал, один нос и остался. Кто на тебя на такого посмотрит? Никто, вот и будешь ходить неженатым! А я без внуков!

Максим поперхнулся, это что-то новенькое. Мать раньше не донимала его такими разговорами.

— Мам, ты чего это вдруг?

— Тебе сколько лет? 32! Тебе это ни о чём не говорит?

— Не-а.. А должно?

Максим потихоньку приближался к завершению своего куска пирога. Только не шевелиться, а то он и правда лопнет.

— У Семёновны вчера внук родился! А сыну всего 25!

— Аааа, ну если у Семёновны, конечно, и мне пора!

Мать посмотрела на него, потом до неё дошло, что он шутит и махнула рукой.

— Когда уже повзрослеешь?!

— Мама! Ну я не хочу взрослеть, когда я к тебе приезжаю, то снова становлюсь маленьким ребёнком.

Елизавета Ананьевна обняла сына.

Продолжение следует.

ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ ПРИ ПОСТАВКАХ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю в ходе анализа сведений, содержащихся в компоненте «Меркурий» ФГИС «ВетИС» установлено неправомерное использование функции «объединение записей журнала продукции» недобросовестным поставщиком продукции в социально значимые учреждения.

Примером незаконного оформления документов на продукцию животного происхождения стала работа уполномоченного лица ООО «Ялта-К». Используя механизмы оформления производственных ВСД проведено объединение записей журнала разных видов продукции: кефир пэт-бутылка 850 гр (ГОСТ, 2,5%) объёмом 1020 кг и творог фасованный вакуум (500 гр, 2%) массой 12,5 кг. При этом общее наименование объединённых партий продукции указано — творог ГОСТ 9%.

Также, 21.11.2024 при объединении записей журнала продукции (Молокосодержащий продукт с з.м.ж., изготовленный по технологии творога «Сельский» с м.д.ж 9 %) общее наименование изменено на — творог ГОСТ 9%.

Указанная продукция направлена в адреса социально значимых учреждений Забайкальского края (детский сад, онкологический диспансер, приют и другие).

В целях пресечения нарушения требований ветеринарной сертификации Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю объединенные записи журнала продукции — аннулированы, хозяйствующему субъекту выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, уполномоченному лицу направлено предупреждение.

АРКАДИЙ КАЛИНИН, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

10 декабря 1698 года (326 лет назад)

Петром I учреждена первая (и высшая) награда России – императорский Орден Святого апостола Андрея Первозванного

Единого мнения о точной дате учреждения ордена Святого апостола Андрея Первозванного среди историков нет, называются 1696, 1698 и 1699 годы. Наиболее часто встречающаяся версия – (30 ноября) 10 декабря 1698 года (по старому стилю 30 ноября) – это День памяти святого апостола Андрея Первозванного; по новому стилю по правилам Русской Православной Церкви празднование святого установлено на 13 декабря).

Орден Святого апостола Андрея Первозванного был учреждён Указом Петра I и являлся высшей государственной наградой России до 1917 года. Петр I почитал Святого Апостола как своего покровителя и покровителя державы Российской.

Знаки ордена Андрея Первозванного состояли из следующих элементов: собственно знак (крест) ордена, основным изображением которого был Святой Андрей, распятый, по преданию, на кресте Х-образной конфигурации, и серебряная восьмиконечная звезда с помещённым в её центральном медальоне девизом ордена «За веру и верность». Знак ордена носился на широкой голубой ленте через правое плечо, а звезда помещалась на левой стороне груди. В особо торжественных случаях знак ордена носился на груди, на золотой, покрытой разноцветными эмалями фигурной цепи.

Эту высшую награду могли получить за чрезвычайные заслуги перед Отечеством только офицеры не ниже генерала, государственные деятели и духовенство. Первым кавалером Ордена в 1699 году стал дипломат и государственный деятель Федор Головин. Сам Петр I получил данную награду за взятие в устье Невы шведских военных кораблей и стал шестым кавалером Ордена.

За два века Орденом были награждены немногим более тысячи человек. После 1917 года при советской власти как государственная награда он был отменён.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

10 ДЕКАБРЯ – 10-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: вот, наконец, и наступил день активного отдыха. Силы в организме начинают бить фонтаном. Созидание во всех смыслах – главный девиз и тема этого дня.

Влияние на личность: излишek энергии постоянно даёт о себе знать. Силы нужно направить в доброе и созидательное русло.

Бизнес и деньги: в целом, общение на работе проходит приятно, особенно это чувствуется в сплочённых коллективах. Сегодня энергия «бьёт ключом», и одним махом можно выполнить (ни много, ни мало!) недельную рабочую норму.

Здоровье: отрадно, что всем больным, даже безнадёжным, в этот день может стать легче. А заболевшему человеку нужно оказать немедленную помощь. Если и соблюдать диету, то не следует голодать.

Физические нагрузки: напомним, что сегодня – день активного отдыха в кругу семьи, и к тому же – лучший день для бани. Однако, нагрузки надо дозировать: перегружаться сегодня не рекомендуется.

Стрижка волос: по фазе Луны самое время стричься – укрепляются волосы, а также увеличивается сила и влияние человека.

Отношения: контакты с противоположным полом приносят радость и духовное удовлетворение. Крепкие и проверенные связи особенно восхищают, нужно стремиться укреплять и развивать их. День совершенно не подходит для споров, а вот для примирения просто идеален.

Брак: сегодня можно осуществить желание и вкусить все блага жизни – десятый день лунного цикла хорош для заключения брака, интимной близости, зачатия ребёнка.

День рождения: люди, родившиеся в этот день, наделены проворным умом и умелыми руками, талантливы, любят поездки и путешествия. В этот день лунного цикла родились Гавриил Илизаров, Юрий Башмет.

Общие рекомендации: сегодня благоприятно нацелиться на укрепление отношений в семье и заняться благоустройством жилища. Это семейный день, хорошо быть вместе с семьёй и близкими, приглашать родственников. Очень уместным в этот день будет вспомнить традиции своей семьи, своих предков, как эти традиции поддержать и укрепить в будущем. Именно в этот день рекомендуется начинать строительство дома для семьи.

Сны: если они снятся в этот день, то невероятно яркие и впечатляющие, похожие на сказку, но не стоит искать в них глубокого смысла, вряд ли эти сны сбудутся.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

445 000 рублей
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
contract75.ru

ЕДИНЫЙ НОМЕР
122

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету
«Приаргунская заря» на 1 полугодие 2025 год.

Стоймость подписки
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.



Также оформить подписку можно в любом
отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 11 ПО 17 ДЕКАБРЯ

	11.12 среда	12.12 четверг	13.12 пятница	14.12 суббота	15.12 воскресенье	16.12 понедельник	17.12 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-19°C	-22°C	-21°C	-18°C	-17°C	-17°C	-17°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-28°C	-31°C	-32°C	-32°C	-28°C	-27°C	-27°C
ВЕТЕР	ЮВ, 1 м/с	В, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	штиль	Ю, 1 м/с	С3, 1 м/с	С3, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	723 мм рт. ст.	723 мм рт. ст.	726 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	724 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.54	08.55	08.56	08.57	08.57	08.58	08.59
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.00	17.00	17.00	17.00	17.00	17.00	17.01

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.